

Mile FRANIČEVIĆ

**P**ripremiti obrambeni sustav za NATO, ali i Hrvatsku kroz mirovne misije potvrditi kao »izvoznicu« mira i sigurnosti u svijet. Stvoriti profesionalne i dobro opremljene Oružane snage, ali opremanjem vojske potaknuti i razvoj cijelog hrvatskog gospodarstva. Urediti vojarnu i vježbališta, no prije toga vojnicima podići plaće. Sve je to dio plana s kojim je u MORH nedavno došao novi ministar obrane.

Branko Vukelić, bivši ministar gospodarstva i po mnogima najveće kadrovsko iznenađenje nove Sanaderove vlade, u razgovoru za *Vjesnik* već nakon prvih tridesetak dana mandata otkriva svoj plan za MORH.

**Je li vas iznenadila ponuda da nakon gospodarstva preuzmete vođenje MORH-a, i to baš u godinama kada Hrvatska ulazi u NATO?**

- Nije me to iznenadilo. Četiri godine radio sam posao ministra gospodarstva i smatram da sam ga radio uspješno. Dolazak u Ministarstvo obrane za mene je prije svega veliko priznanje. Smatram to izrazom povjerenja koje mi je iskazao premijer Sanader, no zadovoljan sam i zato jer se radi o dužnosti koju ne bih mogao obnašati da povjerenje u mene nije imao i predsjednik Mesić.

**Vaš prethodnik, gospodin Rončević, u MUP je pozvao pomoćnika Ivu Bačića. Ispražnjeno je i mjesto pomoćnika za obrambenu politiku.**

- Istina, treba popuniti mjesta nekoliko pomoćnika ministra, međutim moram reći da naši projekti zbog toga nisu stali. Ministarstvo obrane ima veliki tim, ima itekako stručne kadrove i vrijedne ljude. Samo u ovom trenutku radimo na osamdesetak različitih projekata, a već to što svaki projekt ima svog nositelja najbolje dokazuje da imamo dovoljno stručnjaka.

**Dobro, ali činjenica je da u MORH-u trenutno nedostaju čak tri od četiri pomoćnika ministra koliko ih po ustroju Ministarstva treba biti. Kada će se izabrati novi?**

- Riječ je o izboru iznimno važnih ljudi za naš sustav. Zato smo i pripremili, a Vlada je prošli tjedan usvojila, izmjene Uredbe o unutarnjem ustrojstvu Ministarstva. Raspisat ćemo natječaj i vjerujem da će uskoro biti popunjena sva ta mjesta. Novost je jedino to što će novi pomoćnici ubuduće biti ravnatelji uprava.

**Očekuje se i skoro imenovanje načelnika Glavnog stožera. U kojoj fazi je ta procedura?**

- Čeka se iduća sjednica Hrvatskog sabora. Na njoj bi Odbor za unutarnju poli-



TOMISLAV KRIŠTO

tiku i nacionalnu sigurnost trebao dati svoje mišljenje o kandidatu za načelnika. Prijedlog o imenovanju generala Lucića upućen je u parlamentarnu proceduru. Nakon mišljenja nadležnog odbora predsjednik Republike donijet će konačnu odluku. Vjerujem da će načelnik biti imenovan vrlo skoro, ali i

čević, o tome da iz Ministarstva gospodarstva dovedete nekog bivšeg suradnika?

- O tome je prerano govoriti. Kandidati će se javljati na natječaj, a onda će se vidjeti.

**Jedna od prvih vijesti na početku vašega mandata bila je najava smanjenja**

**Branko VUKELIĆ** ministar obrane

# Napravit ću novi ustroj MORH-a

*Sva rukovodeća mjesta u Glavnom stožeru i Ministarstvu obrane popunit će se u roku nekoliko mjeseci. Izabrat ću tri nova pomoćnika, a uz imenovanje načelnika, važne dužnosti preuzet će još neki visoki časnici Hrvatske vojske*

va. Nije se išlo u novi ustroj MORH-a jer nas jedna takva promjena, izmjena kompletne organizacije, očekuje tijekom ove godine. Riječ je o usklađivanju administrativnog dijela s onim što je definirano u Dugoročnom planu razvoja Oružanih snaga. Riječ je o opsežnoj promjeni organizacije Ministarstva za koju ćemo trebati obaviti značajnije pripreme. Zato, uostalom, sada i formiramo tim koji će ove godine pripremiti plan novog preustroja MORH-a.

**Znači li to da će se odmah ići i na smanjenje broja službenika i namještenika? Dio medija pisao je čak i o otkazima.**

- Moj mandat neće obilježiti otkazi, kao što je bilo spekulacija u medijima. Točno je da će novi preustroj značiti i manje ljudi u Ministarstvu, no riječ je o tranziciji koja ovdje traje već nekoliko godina. Najve-

stvu smanjiti sa sadašnjih 1700 na 1000 do 1100 službenika i namještenika. To ne bi trebao biti poseban problem s obzirom na to da se samo lani sustav MORH-a i HV-a smanjio za oko 1900 ljudi.

**Kojim mehanizmima planirate privući buduće profesionalne vojnike i stručnjake u MORH?**

- E, to je već posao koji će doista obilježiti iduće četverogodišnje razdoblje MORH-a. Trebaju nam mladi ljudi, visokoobrazovani stručnjaci, i to je ono čime ćemo se ponajprije baviti. Planirano razviti sustav poticajnih mjera i osmisliti nove pogodnosti koje ćemo ponuditi onima koji se odluče za vojni poziv i rad u ovom ministarstvu.

Najavljujem i ovom prigodom da ćemo povećati plaće u vojsci. Pokrećemo i projekt nove stambene politike kojim želimo otvoriti mogućnost stambenog zbrinjavanja za ljude koji već jesu ili koji tek namjeravaju doći u naš sustav.

Koncept koji ćemo ponuditi profesionalnim vojnicima bit će: bolje plaćen posao, osigurano radno mjesto i zajamčena mogućnost napredovanja u karijeri.

**Na meti kritičara u posljednje su vrijeme bili postupci javne nabave MORH-a. Hoćete li na tom području nešto uskoroduzeti?**

- Dobio sam punu podršku premijera Sanadera i predsjednika Mesića da uredimo sustav javne nabave tako da on bude vrlo transparentan, a to znači da se točno zna na koji se način radi i uz koju točno propisanu proceduru.

Ono što mora biti tajno zbog specifičnosti ovog sektora mora se precizno utvrditi, no podatke o tome što to ulazi u područje tajnosti moraju imati i Ured Predsjednika i Kabinet premijera. Točno se treba znati koji se postupci provode pod oznakom tajna, a koji putem javnih natječaja.

**Od poticanja domaće industrije mnogo očekujete. Imaju li domaće tvrtke šansu u tržišnoj utakmici za projekte opremanja HV-a?**

- Vjerujem da itekako imaju. Modernizacija HV-a treba rezultirati ostvarenjem jednog cilja koji je za mene iznimno važan, a to je stvaranje jake vojne industrije u Hrvatskoj! Imamo potencijala za to. Već imamo neke jake segmente u tom sektoru kao što su, primjerice, Pomorski centar za elektroniku u Splitu, Đuro Đaković Specijalna vozila, Zrakoplovno-tehnički zavod, HS Produkt, Šestan Bush, Kroko, i mnoge druge. Naravno da i hrvatsko brodogradnja vidim u poslovima gradnje novih brodova. Cilj je što više projekata u modernizaciji HV-a realizirati kroz hrvatsko gospodarstvo i zato ulaganje osam milijardi kuna treba gledati i kao veliki potencijalni posao za naše tvrtke. Svakako ćemo im pružiti šansu, putem natječaja i 'off-set' programa, ali to je moguće ako oni budu konkurentni i sposobni. Ne može nitko očekivati da će dobiti posao samo zato jer je iz Hrvatske.

**Što je zapravo glavni cilj Branka Vukelića za četverogodišnji mandat na čelu MORH-a?**

- Na prvom mjestu to je članstvo Hrvatske u NATO-u. To je za Hrvatsku, kao i za ovo ministarstvo, prioritetan cilj. Osim toga, želimo modernizirati naše Oružane snage, opremiti ih tehnički, ali i podići standard svakoga tko radi u ovom sustavu. Na kraju, smatram posebno važnim da Hrvatska vojska, vojska s kojom se Hrvatska toliko ponosi, vojska koja je nastala na temeljima obrambenog i pravednog Domovinskog rata, ubuduće bude još bolje obučena i spremna za sve svoje zadatke. Samo na taj način naše će Oružane snage i dalje biti na ponos svim hrvatskim građanima.

## DRŽAVNI VRH

### S Mesićem i Sanaderom odlično surađujem

**Jeste li zadovoljni sadašnjom komunikacijom s vrhovnim zapovjednikom?**

- U ovih mjesec dana, a uvjeren sam da će tako biti i ubuduće, komunikacija s predsjednikom Mesićem, jasno i s premijerom Sanaderom, te čelnim ljudima u Glavnom stožeru, bila je više nego dobra. Mislim da su i oni zadovoljni, što je iznimno važno jer sve ovo što će se događati u Ministarstvu obrane i Oružanim snagama podrazumijeva i traži timski rad i dobru me-

đusobnu komunikaciju. Važan je i dobar odnos sa socijalnim partnerima. Jedan od prvih sastanaka koji je sam imao po dolasku u MORH bio je sastanak sa sindikatima. Dogovorili smo zajedničku suradnju na svim projektima važnim za status zaposlenika.

đusobnu komunikaciju. Važan je i dobar odnos sa socijalnim partnerima. Jedan od prvih sastanaka koji je sam imao po dolasku u MORH bio je sastanak sa sindikatima. Dogovorili smo zajedničku suradnju na svim projektima važnim za status zaposlenika.



**administrativnog dijela Ministarstva.**

- Novi preustroj MORH-a nešto je što tek slijedi. Zasad smo napravili izmjene Uredbe o unutarnjem ustrojstvu, u tehničkom pogledu, odnosno povećali smo broj službeničkih mjesta za broj dosadašnjih pomoćnika, budućih ravnatelja upra-

ći dio tog posla zapravo je napravljen i danas možemo govoriti o prirodnom odljevu ljudi. Dio ih odlazi u mirovinu, dio prelazi u tvrtke izvan sustava MORH-a, a dio uzima otpremninu i prelazi na neke druge poslove.

Naš plan je u iduće tri godine prirodnim odljevom broj zaposlenih u Ministar-

## 1 POVJERENJE

Zadovoljan sam i jer je riječ o dužnosti koju ne bih mogao obnašati da povjerenje u mene nije imao i predsjednik Mesić

## 2 PROJEKTI

Trenutačno radimo na osamdesetak različitih projekata, a već to što svaki projekt ima svog nositelja najbolje dokazuje da imamo dovoljno stručnjaka

## 3 IMENOVANJA

Vjerujem da će načelnik biti imenovan vrlo skoro, ali i drugi visoki časnici koji će preuzeti važne dužnosti u Glavnom stožeru, gdje također imamo bitnih mjesta koja treba popuniti

## 4 PLAN

Naš plan je u iduće tri godine prirodnim odljevom broj zaposlenih u Ministarstvu smanjiti sa sadašnjih 1700 na 1000 do 1100 službenika i namještenika

## 5 POTREBE

Trebaju nam mladi ljudi, trebaju nam visokoobrazovani stručnjaci, i to je ono čime ćemo se ponajprije baviti

## 6 PLAĆE

Najavljujem i ovom prigodom da ćemo povećati plaće u vojsci. Pokrećemo i projekt nove stambene politike kojim želimo otvoriti mogućnost stambenog zbrinjavanja